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MATEMATIKA

PREIZKUS ZNANJA

Dovoljeno gradivo in pripomocki: Ucenec prinese modro/Crno nalivno pero ali moder/Grn kemiGni svincnik, svin¢nik,
radirko, Silcek, ravnilo, geotrikotnik in Sestilo. Raba Zepnega racunala ni dovoliena. Navodila in nasveti za reSevanje,
izbor geometrijskih obrazcev (formul), kvadratov nekaterih Stevil, nekaterih priblizkov stalnic (konstant) in
matematicnih znakov so sestavni del preizkusa znanja. Ucenec dobi en obrazec za tockovanje.

NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA
ob koncu 3. obdobja

NAVODILA UCENCU

Natancno preberi ta navodila.

Prilepi kodo oziroma vpisi svojo Sifro v okvircek desno zgoraj na tej strani in na obrazec za tockovanje.

Pisi itljivo. Ce se zmotis, napacni odgovor preértaj in pravilnega napisi na novo. Ne uporabljaj korektunih sredstev.
Svinénik uporabljaj samo za risanje oziroma nacrtovanje.

Necitljivi zapisi in nejasni popravki se ovrednotijo z ni¢ (0) tockami.

Ce se ti zdi naloga pretezka, se ne zadrzuj predolgo pri njej, temvet zaéni reSevati naslednjo.

K nereSeni nalogi se vrni kasneje. Na koncu svoje odgovore Se enkrat preveri.

Zaupaj vase in v svoje zmoznosti.

Zelimo ti veliko uspeha.

Preizkus ima 20 strani, od tega 4 prazne.
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NAVODILA IN NASVETI ZA RESEVANJE

Skrbno preberi besedilo posamezne naloge, da ne bo$ spregledal/-a kakega podatka ali dela
vprasanja.

Resitev naloge oceni vnaprej, ¢e je mogoce. Dobljeno reSitev primerjaj z ocenitvijo. Ceprav
zna$§ marsikaj resiti na pamet, zapisuj celotne ra¢une. Pri reSevanju mora biti jasno in
korektno predstavljena pot do rezultata z vmesnimi racuni in sklepi.

Za napacne odgovore ne bo$ dobil/-a negativnih tock. Ce se pri reSevanju zmotis, napisano
precrtaj in reSuj ponovno. Ce nalogo reSujes na ve¢ nacinov, nedvoumno oznaci, katero
reSitev naj ocenjevalec tockuje.

Upostevaj zahteve glede sporocanja odgovora, rezultata oziroma resitve naloge.

Ce ima koli€ina v resitvi naloge (v odgovoru) mersko ali denarno enoto, jo zapisi.

Ce je rezultat ulomek, ga, &e je mogocée, okrajsaj (npr.: g zapisi kot %).

Ce je rezultat ulomek z imenovalcem 1, ga zapisi tako, kakor navadno zapisujemo cela Stevila
(npr.: % zapisi kot 6).

Ce je rezultat decimalna $tevilka, jo zapisi brez odve&nih nicel
(npr.: namesto 3,00 zapi$i 3).

Tvoj izdelek naj bo pregleden in ¢itljiv. Pri nacrtovalnih nalogah bodi ¢imbolj natancen/-¢na.
Uporabljaj svin¢nik in geometrijsko orodje.

Ce ti ¢as dopusca, na koncu ponovno preglej izdelek, preden ga oddas.
Zaupaj vase in resi naloge po najboljsih moceh.

Zelimo ti veliko uspeha.
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OBRAZCI V GEOMETRIJI

GEOMETRIJSKI LIKI OBSEG (0) PLOSCINA ( D)

Trikotnik (stranice a, b, ¢; viSine v,, v,, v,) o=a+b+ec p= a;)a — b% — C;(:
2

Enakostranicni trikotnik (stranica a) o= 3a p= a f

Paralelogram (stranici a, b; visini v,, v,) 0=2(a+Db) p = av, = by,

Romb (stranica a; visina v; diagonali e, f) 0= 4a p=av= %

Trapez (osnovnici a, ¢; kraka b, d; visina ) o=a+b+c+d p=~2 '2" o

Krog (polmer ) 0= 2nr p=mr’

GEOMETRIJSKA TELESA POVRSINA (P) PROSTORNINA (V)
Kocka (rob a) P =6ad’ V=a’
Kvader (robovi a, b, c) P =2(ab+ac+be) |V = abe
Prizma (osnovna ploskev O, plas¢ pl, visina v) | P =20 + pl V = Ov
Valj (pokonéni, polmer osn. ploskve 7, vi§ina v) | P = 2xr(r + v) V = nriv
Piramida (osn. ploskev O, plas¢ pl, viSina v) P=0+pl V= %
StoZec kon¢ni, pol loskve 1, 2
Zec (po (.)ncm p(')wmer osnovne ploskve P = r(r + 5) V= T
stranica S, viSina v) 3
KVADRATI NARAVNIH STEVIL OD 11 DO 25
n 11 12 13 14 15 16 17 18 19 | 20 | 21 22 | 23 | 24 | 25
n® | 121 | 144 | 169 | 196 | 225 | 256 | 289 | 324 | 361 | 400 | 441 | 484 | 529 | 576 | 625
PRIBLIZKI KONSTANT ™= % = 314 V2 =141 J3=173
MATEMATICNI ZNAKI
= je enako |AB| dolzina daljice AB
= ni enako < kot
= je priblizno enako A trikotnik
< je manjse I je vzporedno
> jevecdje 1 jepravokotno
< je manjSe ali enako ~  jeskladno
> jevecje ali enako ~  je podobno
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1. naloga

Dopolni.

a) Stevilo, ki je za 39 vegje od Stevila —18, je

b) Sedemkratnik Stevila 77 je

¢) Dvakrat manjSe Stevilo od Stevila 98 je

d) Najmanjse prastevilo je

2. naloga

a) Stevilo 2019800 zaokroZi na tiso¢ice:

b) Kvadrat Stevila 15 zaokrozi na desetice:

¢) Kvadratni koren §tevila 0,0169 zaokroZi na desetine:
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3. naloga

Izracunaj vrednosti izrazov.
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4. naloga

Mama je narocila Juretu, naj kupi 2 ¢ mleka, 1 kg kruha, 1 ¢ sadnega sirupa in 0,5 ¢ sladke

smetane.
Jure je pogledal v najnovejSa reklamna letaka, ki sta ga poslali trgovini iz bliznje okolice.

Trgovina JURCEK Trgovina LISICKA
Cenik Cenik
Mileko 17 0,80 € Mileko 17 0,85 €
Kruh 1 kg 1,15 € Kruh 1kg 110 €
Sadni sirup 14 3,30 € Sadni sirup 17 3,40 €
Sladka smetana 0,25 ¢ 1,24 € Sladka smetana 0,5 ¢ 2,48 €

V kateri trgovini naj Jure kupi vsa narocena zivila, da bo nakup najcene;j$i?

Resevanje:

Odgovor:
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5. naloga

Druzina Zemlji¢ je dokupila zemljisce. Po dokupu se jim je zemljis¢e po dolzini povecalo za
40 % , po $irini pa za 20 %. Za koliko odstotkov se je druzini Zemlji¢ po dokupu povecala
povrsina zemljisca?

Resevanje:

Odgovor:

6. naloga

Simon naredi iz 5 kilogramov paradiZznika 3,5 litra paradiznikovega soka.

a) Koliko litrov soka naredi iz 15 kg paradiznika?

Odgovor:

b) Koliko kg paradiznika potrebuje, ¢e zeli narediti 14 ¢ soka?

Odgovor:
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7. naloga

Enacba premice p je y == — 4.

x
2

—_—

\ 4

a) Narisi premico p v koordinatni sistem.

b) Zapisi koordinati tocke, v kateri premica p seka ordinatno os:

¢) Ali lezi tocka A(—140,—74) na premici p ? Utemelji odgovor.

Odgovor:

Utemeljitev:
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8. naloga

Preglednica prikazuje linearno odvisnost med spremenljivkama x in y .

x Y
2
3 8
4
8 23

a) Katero je manjkajoce Stevilo v preglednici?

Obkrozi ¢rko pred pravilno izbiro.

A 14.
B 13.
C 12.
D 11.
E 10.

b) Katera od enacb spodaj opisuje zvezo med spremenljivkama z in y iz gornje preglednice?

Obkrozi ¢rko pred pravilno izbiro.

A 2zr+1=y
B 2r4+2=y
C 3z—1=y
D r+3 =y

E rT+3=y
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9. naloga

Gledalisko predstavo »Pocitnice na otoku Lim« si je v treh dneh ogledalo 1670 obiskovalcev.
Prvi dan je bilo 50 obiskovalcev ve¢ kakor drugi dan, tretji dan pa dvakrat ve¢ kakor drugi dan.

a) Koliko obiskovalcev si je predstavo ogledalo tretji dan?

Resevanje:

Odgovor:

b) Koliko obiskovalcev ve¢ kakor prvi dan si je ogledalo predstavo tretji dan?

Resevanje:

Odgovor:
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10. naloga

Nina je zbolela, zato ji je zdravnik predpisal zdravilo. Vsak dan mora zjutraj in zvecer vzeti
2,5 ml zdravila.

a) Koliko dni bo jemala zdravilo, ¢e je v stekleni¢ki 6 cl zdravila in ga zacne jemati zjutraj?

Resevanje:

Odgovor:

b) Kateri dan v tednu bi vzela zadnji¢ zdravilo, ¢e bi ga zacela jemati v torek zvecer?

Odgovor:




12 N092-401-3-1

11. naloga

Na skici je enakokraki trapez. Notranji kot & meri 50°. Koliko merita kota 6 in 7

|

50°

Odgovor: Kot 6 meri , kot ¢ pa
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12. naloga

IzraCunaj obseg osencenega lika. Podatke preberi na sliki.

28 cm

Odgovor:

17 cm
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13. naloga

Verica bo iz 2,4 dm dolge Zice naredila Zi¢ni model Stiristrane prizme tako, da bodo robovi
dolgi celo Stevilo centimetrov. Koliko razli¢nih Stiristranih prizem lahko oblikuje? Za vsako
prizmo navedi dolZine robov v centimetrih.

Resevanje:

Odgovor:
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14. naloga

Jure vrti kolo srece, razdeljeno na plos¢insko enaka polja. Polja so oznacena z razli¢nimi
nagradami. Ko se kolo ustavi, kazalec pokaze na eno od polj.

a) Najvecja je verjetnost, da bo kazalec pokazal na polje z oznako

b) Verjetnost, da bo kazalec pokazal na polje s sliko mobitela, je

c¢) Verjetnost je 1 , da bo kazalec pokazal na polje z oznako
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15. naloga

Na grafu je prikazano gibanje vrednosti delnic tovarne TIS od 1. januarja 2007 do 1. januarja
2008.
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a) Katerega meseca je bila vrednost delnice najnizja?

b) V katerem mesecu je zabeleZena najvecja neprekinjena rast?

¢) Kateri najvecji vrednosti, zaokroZeni na desetice, se je vrednost delnice priblizala?

d) Oceni razliko med najvi§jo in najniZjo vrednostjo delnice v letu 2007.

e) Oceni, kolik$na je bila najnizja vrednost delnice v letu 2007.

SKUPAJ TOCK:

50
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PRAZNA STRAN
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